

網絡刪罪行塑造形象

愛潑斯坦外包菲團隊洗底

本報訊：備受唾棄的金融大亨愛潑斯坦在2019年被捕的多年前，便已開始設法將自身的犯罪記錄從網絡上徹底刪除。

到了2010年，愛潑斯坦已是一名被判有罪的性犯罪者，在服刑一年後處於緩刑監管階段。儘管依舊身家億萬且擁有龐大的社會人脈，他卻急於徹底洗白自己的名譽。

對他而言不幸的是，當時谷歌已開始推出用戶在搜索框輸入內容時就已開始顯示結果，自動建議功能會提供與這位美國金融家姓名掛鉤的「監獄」、「戀童癖」等相關詞條。有關其罪行、認罪及監禁經歷的資料充斥著搜尋結果。

美國司法部近期公開的兩萬頁「愛潑斯坦檔案」中，包含了多封電子郵件往來記錄。

還原了愛潑斯坦委託阿爾·塞克爾主導這場危機公關行動的全過程，塞克爾是愛潑斯坦長期夥伴吉斯蘭·麥克斯韋爾的妹夫。

自封為「視錯覺」收藏家的塞克爾，提出了一套直接的應對策略：用大量正面、甚至在部分情況下帶有誤導性的內容淹沒負面搜索結果，直至相關的批評性鏈接徹底從視野中消失。

塞克爾在2010年10月發送給愛潑斯坦的郵件中寫道：「我多麼希望能夠竭盡所長，憑藉所有創意和能力讓這一切瞬間消失，但我做不到。不過，根據我們的分析，這種事並非毫無希望。」

這一策略的核心，基於如今被視為老式搜索引擎優化的簡單前提：將不良鏈接沉底，同時提升正面內容的排名。

塞克爾解釋：「鏈接的數量越多，搜索排名就會越靠前。」

隨後，他還援引了愛潑斯坦在上世紀70年代擔任數學教師的經歷——那是遠在愛潑斯坦成為億萬富翁之前的事，他寫道：「傑

弗里，這一切本質上都是數學問題，從始至終，皆是如此。」

外包菲律賓執行

相關電子郵件顯示，塞克爾僱用了一支駐菲律賓團隊，以關於愛潑斯坦及其他同名人士的網站與網頁打造一個連結護城河。這些新網站將重點宣傳愛潑斯坦聲稱參與的體育、科學及慈善領域事務。

塞克爾在郵件中寫道：「我們在菲律賓的團隊正持續為我方網站、偽網站，以及全球其他名為愛潑斯坦的人士相關頁面鋪設無數鏈接。」

他表示，一旦網絡自動爬蟲重新抓取搜索結果，針對愛潑斯坦的批評內容將被其團隊製作的正面或無關內容取代。

塞克爾說：「如此一來，舊的相關網頁就會被擠出視野，消失。我們只需要鋪設比對方更多的鏈接就行。」

這項操作並非這位「幻覺」愛好者的一次性取巧手段，而是遵循了當時公關公司通用的操作手冊，通過所謂的「聲譽管理」服務鑽搜索演算法的漏洞。

《華爾街日報》2012年的一篇報道詳述了此類公司如何為企業和個人淹沒負面報道、放大正面輿論。數年之後，網絡政治水軍、虛假資訊操弄手段以及內容農場——其中有不少設在菲律賓——才逐漸成為影響全球公眾輿論與選舉的公關工具。

塞克爾接手的這項任務聽起來十分簡單，但他卻不得不為愛潑斯坦持續收拾局面，這場公關行動最終變成了一場無止境的戰役。

他在2010年10月發給愛潑斯坦的另一封郵件中寫道：「我們已是筋疲力盡，因為這項工作的規模極其龐大、執行難度極高，同時我們也承受著巨大壓力，必須交出你想要的結果。」

維基百科攻防戰

這項行動的核心主攻目標為維基百科。塞克爾轉發了一封來自「團隊負責人」的郵件，內容詳述了在菲律賓為愛潑斯坦開展的相關工作。

該負責人在郵件中寫道：「菲律賓團隊仍在推進大量後台工作，一旦收到傑弗里提供的文章與圖片，便會立即啟動後續相關工作。」

團隊多次嘗試刪除或淡化愛潑斯坦犯罪記錄的相關記述，卻均被監控該維基百科頁面的其他用戶撤銷修改。

這位團隊負責人寫道：「有超過20人為他設置了谷歌提醒，我們每次刪除相關內容，這些人都會立刻撤銷我們的編輯操作。」並補充稱或許需要採取「更為極端的手段」。

該團隊還向塞克爾申請為這項工作增加經費。

負責人表示：「一旦獲得追加資金，我就能繼續為網絡上已存在的其他同名愛潑斯坦進行宣傳推流，設法提升其相關頁面的搜索排名。你已經見識過我為這個項目所投入的工作力度，因此我寄望你推動此事落地，並為我提供所需的素材與資金。」

塞克爾與其團隊耗時兩個月，才將維基百科與搜索結果中他們所稱的「負面敏感」詞條清理乾淨。

塞克爾在給愛潑斯坦的郵件中寫道：「我們已徹底阻止針對你的維基百科頁面的反制操作，這項工作耗費了極大精力。如今你的維基百科條目內容已變得相當中立，負面信息均已被弱化、修飾，並被置於頁面底部。這是一場重大的勝利。」

高成本，效果有限

該服務的每月收費高達1萬至2萬美元，按2010年的平均匯率計算，約合45萬至90萬

披索。愛潑斯坦對不斷攀升的費用表示反對。

愛潑斯坦在一次郵件往來中對這筆逐漸增加的費用提出抗議：「我從未被告知……每月收費1萬美元，你最初說這個項目需要2萬美元，之後又1萬，再後來又1萬。」

對此，塞克爾給出了尖銳的回應。

他在2010年12月16日的郵件中寫道：「我們一直在設法收拾你的攤子，這並非我們造成的，我只是想做些事幫忙而已。我們從來沒有想過要從你身上榨取錢財，事實上，我們已竭盡所能將成本壓到最低。」

儘管聲譽仍未恢復，但愛潑斯坦並未被其私密的精英社交圈排斥。清理後的搜索結果，至少在一段時間內，讓各類邀約依舊不斷。

相關文件顯示，這名性罪犯在2010年後的數年裡，社交日程依然排得滿滿，不僅發表演講，還與導演伍迪·艾倫、知名教授諾姆·喬姆斯基，以及英國億萬富翁理查德·布蘭森、比爾·蓋茨等人會面。

他還在2018年於美屬維爾京群島購置了第二座私人島嶼，並參與各類慈善相關的接洽活動，其中包括2014年為遭颶風襲擊的獨魯萬籌集善款的活動。

假象的崩塌

2015年，前受害者弗吉尼亞·吉弗爾提出的爆炸性指控浮出水面，讓愛潑斯坦的相關案件再次回到公眾視野。

據報道，塞克爾也在這一年離世，有消息稱其屍體在法國住所附近的「懸崖底部」被發現。

2019年，愛潑斯坦因被控在美國境內外多個地點販運並虐待未成年少女，其中部分年僅14歲，遭到聯邦警方逮捕。

2019年8月，他在等候審判期間於羈押場所離世。

菲美關稅「仍在談判中」

本報訊：菲律賓駐美國大使扶西·曼努埃尔·羅麻禮斯 (Jose Manuel Romualdez) 週一表示，針對美國總統特朗普早前宣布對菲律賓商品徵收19%關稅的談判「仍在進行中」，這兩個盟國正尋求降低華盛頓計畫對馬尼拉徵收的關稅。

羅麻禮斯大使表示，雙方正尋求達成「可接受」的協議，而菲律賓作為美國在亞洲歷史最悠久的條約盟國，正在爭取更多美國視為應稅產品的豁免。

羅麻禮斯在馬加智市出席美菲協會論壇時對記者表示：「我認為大部分產品已獲得豁免。但我們將持續尋求方法與途徑，透過（雙邊）合作，在更多領域避免關稅過高。」

他說：「這是一項持續進行中的工作。」去年七月，特朗普與菲律賓小馬科斯總統會晤後宣布，對馬尼拉的新關稅稅率為19%——略低於他先前要求的20%，而美國商品進入菲律賓將免稅。

羅麻禮斯早前解釋，對美國商品的零關稅僅適用於部分領域，如汽車產業，並將排除農產品以「保護本地農民」。

菲律賓對美國的主要出口商品包括電子產品（含半導體）、汽車零件、紡織品與成衣、小麥、動物飼料及椰子油。

儘管美國對菲律賓實施關稅，羅麻禮斯表示兩國仍保持強勁且活躍的貿易關係。

他在主題演講中告訴外交官、政府高級官員及商界領袖：「雖然存在19%的關稅，但我們已成功為許多出口產品爭取到大量豁免，據悉今年我們對美國的出口額達到多年來最高水平。」

華盛頓對「呂宋經濟走廊」的承諾——這是美國構想的亞洲增長區，旨在透過大型基礎設施及其他關鍵項目，促進貿易並在菲律賓北部建立經濟樞紐——同樣凸顯了其盟友對推動菲律賓經濟增長的承諾。

羅麻禮斯補充，馬尼拉與華盛頓的經濟夥伴關係已擴展至半導體供應鏈韌性、精煉關鍵礦物以及發展民用核能能力等領域。

他說：「與某些人的說法相反，我們與美國的貿易關係狀況良好。」

艾米否認發起罷免蘇道行動

本報訊：參議員艾米·馬科斯 (Imee Marcos) 駁斥有關她發起參議院領導層改組計劃的指控。

參議員馬科斯於上週末發表聲明表示，參議院少數黨可作證，她是最後得知並參與這場針對參議長蘇道三世的罷免嘗試的人之一。她在週日發表的聲明中表示：「我要駁斥流傳的相關言論，聲稱我是參議院人事變動的幕後操縱者——此事與我無關。」

她補充：「參議長必須了解，此次針對他的罷免議題在參議院內引發廣泛討論，原因在於多位參議員擔憂，一系列本不應由參議員承擔責任的案件與爭議，正動搖我們的議會機構。」上週，有關罷免蘇道的參議長職務的討論開始流傳，參議員黎牙沓被視為潛在的接替人選。

但參議院已於週三宣佈休會，並未出現任何領導層調整，蘇道當時表示，參議院多數黨已挫敗這場罷免企圖。

週五，蘇道稱，參議院領導層變更企圖是解除馬科斯的參議院外交關係委員會主席職務的原因之一。



馬尼拉警區儀仗隊2月9日在馬尼拉薩美沓區的馬尼拉警區中庭進行廳堂榮譽儀式彩排，練習步槍操持動作。該警區將於2月13日慶祝成立125週年。

反洗錢灰名單陰影再現

總統府：小馬反貪失敗「為時過早」

本報訊：馬拉干鄢2月9日表示，目前判定小馬科斯總統推動的政府內部反腐肅清行動失敗，仍「為時過早」。

此前，菲律賓中央銀行行長雷莫洛納 (Eli Remolona) 發表聲明，稱菲律賓存在再次被列入金融行動特別工作組灰名單的風險。

雷莫洛納早前曾表示，菲律賓需向金融行動特別工作組證明，菲國正「竭盡所能」打擊洗錢行為，其中也包括涉及問題防洪工程的洗錢活動。

菲律賓通訊部副部長卡斯特洛 (Claire Castro) 向總統府記者表示：「就目前而言，談論追究涉案人員之責任的工作是否失敗，還為時過早。」

她說：「我們都清楚，菲律賓已成功從金融行動特別工作組灰名單中除名，總統也已下令展開相關調查，針對腐敗案件涉案人員的責任追究工作仍在持續推進，目的就是讓菲律賓在腐敗議題上做到乾淨透明。」

她補充：「若此事需要出台相關立法，

狄倫籲反對派2028共推單一候選人

本報訊：前參議長富蘭克林·狄倫 (Franklin Drilon) 敦促反對派為2028年總統大選團結支持單一候選人，以保持競爭力。

狄倫週一在馬加智市舉行的《弗蘭克回憶錄》新書發布會問答環節（主題為「坦誠相對」）中，被問及2028年總統大選的反對派正式候選人將是誰時，作出上述表示。

狄倫說：「依我之見，我們需要一位單一候選人，而我們處境的困難在於我們沒有機制，沒有政黨體系。我們沒有舉行會議來建立推舉單一候選人的決策流程。」

他指出，反對派更明智的做法是確定一位候選人，並強調應盡早做出決定。

狄倫表示：「除非我們及早認真對待此事，我認為我們應該進行推舉共同候選人的

流程。」

他補充道，所有未與現政府結盟或不被視為政府一員的人士，應開始討論誰將代表反對派參選。

狄倫說：「目前所有對2028年大選有興趣且未被認定與政府結盟者，應達成共識：無論透過何種我們都同意（且理應同意）的程序選出的人選，即應成為共同候選人。」

狄倫坦承，就目前而言，副總統莎拉·杜特地仍是2028年大選最強勁的潛在總統候選人。他解釋道：「我們必須面對現實，就2028年而言，莎拉·杜特地是最強的候選人。」

截至目前，2028年總統大選尚未出現明確的反對派候選人。